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 Parghia  est forte e o bara rigida care se poate roti in jurul unui punct de sprijin si asupra careia actioneaza                                                  doua forte. O forta care trebuie invinsa numita forta rezistenta R ; si o forta invingatoare numita forta activa F. 
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 Exemplu: Foarfecele, Balansoarele
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              Exemplu : Clestele de spart nuci , Roaba , Pedala de frana
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  Exemplu: Capsatorul, Penseta

Conditia de echilibru pentru o parghie ideala

                    (fara forta de frecare)

MF=MR             F   bF = R   bR 


 F      bR

R      bF                            

                       

· Suport

· 2 carlige

· discuri crestate

· Rigla 

· Mufa


· se agata carligul de rigla;

· se pun cate discuri se prefera pe carlige ;

· rezultatele se trec pe tabel.


	Nr.

 Det.
	  M1
   (g)
	G=F

   (N)
	bF (cm) 


	M2

   (g)
	G2=R

   (N)
	bR

 (cm)
	  F

  R
	bR

bF

	 1.
	60
	0,588
	    6
	  50
	0,49
	7,2
	1,2
	1,2

	 2.
	60
	0,588
	    6
	  40
	0,392
	9
	1,5
	1,6

	 3.
	60
	0,588
	    7
	  50
	0,49
	8,4
	1,2
	1,285

	 4.
	40
	0,392
	    6
	  30
	0,294
	8
	1,333
	1,333

	 5.
	30
	0,294
	    4,4
	  20
	0,196
	6,8
	1,5
	1,666



Conditia de echilibru de rotatie, pentru o parghie, poate fi exprimata astfel :

  Momentul fortei active (fata de punctul de sprijin) este egal cu momentul fortei rezistente, atunci cand parghia este in echilibru.

   MF=F  bF             MR=R  bR                   MF=MR

0,588 6 =3,528                  0,49  7,2=3,528  =>    MF=MR  
